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Chapter 01 |&5EA)

715 2% ‘hyperbolic’ =+ ‘cotangent’ @A}7} ¥+

acosh - Inverse hyperbolic cosine.
acoth - Inverse hyperbolic cotangent,
acsch - Inverse hyperbolic cosecant.
asech - Inverse hyperbolic secant.
asinh - Inverse hyperbolic sine,
atanh - Inverse hvperbolic tangent.
cosh - Hyperbolic cosine.

coth - Hvperbolic cotangent.

csch — Hyperbolic cosecant.

saech - Hyperbolic secant.

sinh - Hyperbolic sine.

tanh - Hyperbolic tangent.

Command Window

> |ookfor cotangent
acot - Inverse cotangent, result in radian.
acotd - Inverse cotangent, result in degrees,
acoth - Inverse hyperbolic cotangent.
cot - Catangent of argument in radians.
cotd - Cotangent of argument in degrees.
coth - Hyperbolic cotangent.

1.2

>>x=0;

>> y = exp(—2#*x) - 2*cos(x) + 10"-4;

T
o=

>>x=0;
>> vy = exp(-2%x) — 2*cos(x) + le™—4;



Command Window

P T TN
N = 2
oz = 1;

PO S -gEy+z

14
>>y = [sin(2+*pi),sin(pi/6),sin(pi/2), 2 1’

1.5

Command Window
»>»4=[B1EBEBEABE:3T22]:

*»> B =472
> h_gart = sartl4, 2]
h_sqrt =

a 1 B 5

5 4 5 a
3 T 2 2
*» B = log{3=4+2);
> h_log = (exp(B)-2)/3
b_log =
a. 0000 1. 0000 6. 0000 5. 0000
5. 0000 4., 0000 5. 0000 a. 0000
3. 0000 7. 0000 2.0000 2. 0000

UERE!
gal Qg v AS wra & g,

MRS ol gte] 7 U] AFL ANGT 2os) A%



Command Window

*>>u = [h,6.3:2,7,7:1,3.9];
>0 o= ul2:3, 01,31
e
2 7
1 9
2oy o= 0l 2]
y =
G
i
3
= oull, ) =[]
R
2 7 7
1 3 9

Command Window
> =[1234567;

> vl [00. 48 0,841 0.9 0,6 0.14];
oy [.5 .24 .31 .71 .8 .44];
e oplot (s, wl,  2en’ L, w2, —.09' )

File Edit WView Insert Tools Desktop Window Help
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Command Window

>
2
>
2
>
2
>
2
>
2

W o= —2+piipi /O3B0 2+pi;
wl = cos(x);
y2 = sin(x);

plotix, vl %, ¥2, " 2m" ) ;
anis([-2+pi 2+pi -1 1]);
title( 'cosix) & sin(=)’);
wlabe!| (" Radian');

ylabe|{ dmplitude’);
text(0.0,-0.4, ‘sinf=)");
text(-5.0,-0.8, cosi=)l');

xlabel, ylabel, title W#Hol= A3 A5 1

ik
L

File Edit WView Insert Tools Desktop Window Help
Dode |80 & E
cos(x) & sin(x)
1
LY A ,
0.8 \ flf.l \\ ./
\ f 2y /
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paft: | { w /
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0.2 | f
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3 of [ /
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< oaf \
\ / \ HI
04f \ / sin(x) | /
\ / \ /
DEF I". ! % I..'l
"'. / '\\ ..fl
08t cos(x) ‘\ ,f \ /
% i \\\ ,’f
24 - L
6 -4 s i) z 4
Radian
o~ = = o)k =) =~
text HEole XS LA 21 AAT F o
o 3T = 3
A4 ez #Rpdol sl 4



Command Window
== = [9,6,-1,-2,4];
=y = [B,1,-2,-1.4]:

2ozl = (3= 1)
zl =
1=5 logical array
1 10 o 1
¥ 22 = (8 == y)
z2 =
1=5 logical array
oo o 1 1
¥ 23 = (% == y)
zd =
1=5 logical array
oo o o 1
*rozd = (0 ~= y)
zd =
1=5 logical array
1 1 1 10
1.10

Command Window

»» % = [-7,-3,12,3,8,00;
oy = [-7,-2,10,3.6,-1]:
> 21 = ~(xhy)

zl =

1=6 logical array
oo 0o o 01
> 22 = wly

z2 =

1=6 logical array

1 [ 1 [
3> 23 = worly, x)

23 =

1=E6 logical arrav
oo 0o o0 0 1




1.11

(a) x17} x2& wluste] xlo] x2H Tk & e U4 zgol sldshe x19 A4 94
e FEAF

(b) (@A x19] Yaghol sfdats Yae Ag WIS Yepdth

(0) x13} x25 H|W3le] x10] x2KtF ZAY 78 Zho] A4 =g SPsts x29
A dAagES TAIS

Command Window

== w1 = [1,4,7,-2,0,00;
== w2 = [9,2,3,0,-1,-2];
2 oz] = wl(x] > =2)

zl =

4 7 a 0
> 22 = find(xl = x2)
2 =

Py 3 5 B
¥» 23 = w2(x] <= x2)
23 =

1.12

4= [1 -2 -110:-3 -2 412:2 -7 00]:
»» B = [19,13,22,17,23.17,20]
»» 0= [24,17,20,22,19,18,16] ;
»» D = [26,18,22,19,21,19,17] ;

*» Bl = sizel(h)

Rl =
3 4
= A2 = sizelD)
RZ =
1 7
>> B3 = lengthifind(B=C&B=D))
R3 =
2
> B3 = length(find(B==D|C<B))
R3 =




1.13

Command Window

*> % = |ingpace(-3.0,3.0,61): ¥or » = -3.0:0.1:3.0;
ey = w, Tdeden, T2-Ten-1
> plotix,y);
> ulabel(x);
> wlabel( yix)");
*> title( Polvnomial Graph');
File Edit View Inset Tools Desktop Window  Help a
Dode 2|0H LE
i . Polynomial Graph .
100 \\‘ |
\ f
BO |- \\, /
\ /
<\ /]
= \ /
40 Y, /
| \ o
. ///.
ol & =
720—3 —:? 1 EI) 1 é 3
x
FAE ZE AMAE o] &3 wld x = [-3.0:0.1:3.0] ™Al linspace ™= o]
o]-g-3to] {j=l gt}
1.14
| Pif else.m | + |
= grade = input( Enter the score: );
e if{grade == &0}
3 disp(“Passed")
4 — else
5 — disp("Failed")
6 - end
input BE & o] &3] st FAES WE A UERA F @S Y REol gradedl

SEEAsE




Command Window

== Pif_elsze

Enter the score:70
Passed

=> Pif_else

Enter the score:dld

Failed
1.15
| Pelseifm = | + |
- grade = input(TEnter your scarel');
e iflarade >= 90)
gi= dispi"a"}
4 — elseifigrade »= 80)
5 - disp("B"}
B - elseifigrade »= 70)
7= digp("C")
- elseifigrade »= B0)
9 - digp{"D"}
10 - else
1 - dispi"F"}
12 — end

Comrmand Window

*>» Pelseif

Enter your scorezSs
A

»» Pelseif

Enter your score:70
C

»» Pelseif

Enter your scorezdd
F

1.16

(a) HE2 0% num3 =25 +5 =309 A4 HH&7A Hu)

ol

(b) HFTA S E num3e 35 =9sHA ddh



1.17
Fqo AHRS N=10002 Agau, forEel w44 552 Adss Aolor 53
XAt} forES e AP w k=1, S=0°|t}

| pform |+ |

i N = 100; o

2 - 5=10;

a = for k= 1:N

4 — 5=5+ 173

E - end

AEHoR kts AFTH N=1007H4 18 S7RAAAN Artd S9< yekdo.

Command Window

== Ptor
*» format long
> 5
o o=
1. 2020074006595

Fe ARk N-10002 AR FTE dehle 2715 g s=03 F@e) o
Shgkell digk 27138k 2k k=15 AA ST}
[ pwhilern = | + |
1— N =100 O
7 Sl
B = T
4 - Clyhile k <= N
5 - 5=8+ 1/
F— k =k +1;
7 - end

ALHOE khS AEHL N=100747 18 F7AAN AL
o [A4EA 11819 for#S Agd A3 Ansl FUa

Command Window

*» Pwhile
*>= farmat long
== 5
o=
1. 202007 400B5368




1.19
(a) b= HFTAHoZE 59 s E9srh

(b) b= HIFTH R 49 @S 9L =ges TR
1.20

i ptsell length ¥H o1& ol&atd 3t Hol 521 100] Ak oW while®
n<109 27 WEHshz Fek wEste] A

| Pwhile_if.m |7
1 - pts = [84,46,90,92,56, 65,73, 74,50, 40] ; |
e - b_avg = 0;
a - n = 0;
4 — while n < lengthipts)
L n=n+1;
B — if ptsin) < meanipts)
7 - b_avg = b_avg + 1;
8- end
9 - end
- avergae = meanipts)
il = display(b_avg)

wn

lo,
o,
=Y
o

t T3 670] AL ifFol A pts kol
T ‘FolB & b_avg w2 0914 AlFEY 55 O

Command Window

»» Pwhile_if
avergae =
&7
b_avg =
5
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715 FAAA ol EE Fol7] YalA EAVIE dedl, AlY ok YEHE uf
A Bt + HA for o

else =3+S 233t = B(1,1)
130 14 A&l A A gk},

HHo] end®2 FEHW A ¢k for £ F O R JHA S 28 F7HA7IT o] A3
HPZAZ for 3T AL igke 12 fA"Eh i=13 j=29] #o] if £3E &
= OA1,2) <09 21E ARSI A(1,2)9] 3t 320Xt 2 golm R AR 279
wo] else w3HE S Adsh. S B(1,2)=A01,2)S Adstd A@1,2)9] @ 3& w4
Bl 18] 2 Apg ol A A gt

ThA] QFZ for 23202 7hA ks 302 Z7MAZIT =13 j=39 3Fto] if =3

ol 8w AQ1,3) <09 =& HASH. A(1,3)9] gk —4% 0xHT; #2 gholm

2 218 WEsHd] if ¢3S A3ttt = B(1,3)=B(1,3)S HystH 1S E B

o] 18 34 #Aglddl A Ag.
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W ST 2380 EE AYe Tstal vy o] wid Be #@s =99

*» Pfor_if_else

1 3 1
1 1 4
1.22
| cirrthomm | + |
B Clfunction § = cir_rhom({d) =
A ro=d/2;
3 - cirarea = [pi+r"2);
4 - triarea = 1/2+d+r;
5 — rhombus = Z+triarea;
E— S = cirarea - rhombus;
T - end
VLT d, FHUGTF U AR FSE DL AF o) S WAF r2
217 3tel, M= ciraread] 9o WAS A A m*S A3 WS triareacl A4
Ztee] W4, ¥4 rhombusel vhEE WAS A AT

Command Window
= 8 = cir_rhon(10)
=

28,5393




1.23

| paracap.m [ + |
1 Clfunction [Cl= paracap(d, r) =
2 - L =2;
3 - epsilon_0 = 3. 854e-12:
4 — L= (pi+epsilon_0+L)/og({d-r)/r);

Ahgstel AR MG )

= = d
RS 2 BElate] AT L=29} ¢, =8.854x10 &

H AT

g2 I2He WA d=5[mml, r=2[mml]& A A & Al&AAH S paracap.m &
A&t Axlo)t},

Command Window
*>d = he-3
d=

0. Dos0

= r = 2e-3
pe
0. 0020
»» C = paracap(d,r)
B=
1.3720=-10




1.24

| factorial.m [ =+ |
= Clfunction F = factorial(n)
P F=1;
- sl
4 - [ while i <=n
b — F=F=+i;
B - =i+ 1;
- end
a— end
A WE nS AFEE ARl factorial & A e} while & o] &35to] A
< 9 AAA BYE APz

»» F = factorial(0)
i

=» F = factorial(1)

*» F = factorial{3)




Chapter 02 |&55EA)

2.1

4 —2 —1]|=| o
—1 2 —1||%|=13
-1 -2 3l|z,| I3

Command Window

(4 -2 -1:-1 2 -1:-1 =2 3];
[E535315

Ac

B

> C

eI 5

9. 0000
12. 0000
12,0000

Command Window

(4 -2 -1:-1 2 -1:=1 =2 3]:
[0;3:3];

invldlsc

= b

x> C
E

9. 0000
12,0000
12.0000




Command Window

[4 =2 -1;-1 2 -1;-1 =2 3];
[0:3:3]:

det(4);
[cf:, 13,40:,2),40:,30]:
(A0, 10,0210, 40:,30]
(A 10,40, 20, c0:,10]:
det (413D

== 4

=

=D

== A
== A2
= A3
== oul

9. 0000
3= w2 = det (42D
we =

12,0000
= %3 = det(430/D
w3 =

12,0000

2.5

23} tharAlel Al Aol HEAS et g
A}, o]7)6] MATLABS] 9% Uieilg ol&

o

Command Window

[1,1,1:4,-2,1;16,-4,11;
[1;159;81];

A ;

w(1]

Wy
W N
a= ¥ 0O =
1} || T |

wi2)

!
R
fim]

1




2.6
A5ge ot 3
gl vhepd 5 gk

Y
o
L
-
0o

} F4& y=22"—4x+3°|t}. polyval ¢S o] &5 1

Command Window
Feow o= [=2:0.01:4];
> o= [2,-4,3];
== v = polyval (o, ul;
= oplot(x,yl;
= wlabel( %' );
= vlabel( v );

File Edit View Insert Tocls Desktop Window Help o

Dade B[0B[RE

20 T T T T T

18R fd

161 \ /A

N\ g




2.7.

A AR N TS}

K

2
B

| PF2_07.m
1 El function v = PF2_0%(%)
v = erpl—0.2+x)  +cos(x+2]+0.1;

.5

end

Fo]A L7FA A Al Aol TE5L el ZhzF 2.5452, 6.2074, 8.42590]T},

Command Window

»» fzeral PF2_07 .2)
ans =
2. 452
>» fzerol "PF2_07 ,E]
ans =
B. 2074
»» fzeral PF2_07 .8)
ans =
8.4259
2.8
0 9ol 23YE HAL melFn ek,
| car_spline.m [ + |
11— %= [0,6.92,20.94,27.62,43.26,53.34,56.22,59.0,61 . 23, 64. 5] ;
2 — v = [32.84,31.66,30,01,29,58,25,32, 21 ,39,18.72,16,.66,9,74,0] ;
a - w_int = 0:0.01:65;
4 - y_int = splinel=,v.u_int);
5 — plotiz,y, ‘o', x_int,y_int]);
B - wlabel ("w (omd ' )s
e ylabel (v Com) ' );
8- axis([0 BE O 34]);
T a9e ~39E F9 Adete] 47 T4 TYZE wolFa gtk
< 3ol Folxl zH7be] (xE AAE FAISH. ol& Hell tiste] spline
W A AL 952 Fhei F4e] 1A Ak



File Edit View Insert Teols Desktop Window Help i
ODade @/ 08| k[E

25 1 e 1

20+ % :
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e
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L
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2.9
b Y 2ARE FAS wolFm k. WA ANAE ol F5H]

1
=
= WE me= FAEAL 7 do] Hy 725 WiE T2 FASIIH. e

T 0039 AR AIske] miintell #7g kit

- | temp_splinem = | + |

R n =152 a
2 - T=1[-25-03.5212.1,17.4,21.9,24,9,25.4,20.8,14.4,6,9,0,2] ;

g - m_int = 1:0.03:12;

4 — T_int = splineim, T.m_int);

E— plot{m,T.m, T, '+ ,m_int,T_int}:

B - ¥label (' Month'};

7 - ylabel (' Temperature (C1');

8- axis([1 12 -3 2713

U e 2AYE $AS Fste] vhehd e ol



File Edit View Insert Tools Desktop Window Help ¥

Dede @ 0B KE

25 AR
g %
+// .
v %
20 7
# A\

g J \\
— 15 /// "
2
=
E -
8
gor
[i}]
i %

5 P \

'_/ £ \\
/ \
] ,7'r'{ r
5
- il . . . . . . . . .
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12
Month

S I3e 449 59,69 6Y, 8¥ 15¢, 119 2099 7|28 FAHI AAE
T Y. FASEE @Y A Hmske 18 7 g AA o
F T2 FA HERAT dE 9 49 28 300 AA Aol
Ura thA] 590 sf@dstsE 552 33 #0172 40] YEF 4.17E FAHRCE WS

omo=1:12;
*»> T =[-2,5,-0,3.52,12.1,17.4,21,9,24,9,25,4,20.8,14,4,6,9,0.2] ;
>> m_est = [4.17 7.20 8.48 11.67]:
»» T_est_L = interplin,T,m_gst)
T_est L =
13.0010 25,0000 23.1920 2.4110
>» T_est_5 = interplim,T.m_est, spline’)
T_est 3 =
13,1289 26,3006 Z23.6740 2. 1663




2.10
MATLAB®] &< trapzE AH&3t7] ol el = V*Oi TFE W2 o] hsh AR
Ll

H
A B8 £L o AAE FAom xHF} 0——f7P Hed, ol Ads AL

HH O

iR
&
i

t
oA W gkshd h:0.1/ fat7b Ak o] iAol talM g trapzs A AT
0

Bo]F Qi) 297} Loyl 14835 % i & :o]i= 4.6635

> b= 0:14;
»» f = [0,2.37,3.80,4.47,4.539,4,62,4.958,4.63,3.89,3.29,3,2.7,2.45,1.57,0.95] ;
»» h o= 0. 1«trapz(t, {)

2.11

syms WHolZ 7|E Sy o] s 2t g4

E o] g3t zof yoll gk 12 v]EWA2A Dol Dy= A ?ﬁf&ﬁ}. dsolve @'TE o]
ste] 1} m]EabA A Adshd vijd e 29E o

Command Window

>ogvms wit) w(t);

»» Dx = diffix);

»> Dy = diffly);

> [w,v] = dsolve(Du==d+x+Iry, Dy==-Ssu+dey]
s

Co+cosi3+ti+eup(d+t) + Clesin{3st)+enpldet]
y =

Clecos(3+t)+anpldst]) — C2esin{3+t)vexpldet)




2.12

Command Window

»» gyms #(t) wit);

2 Ow o= diffiu);

Dy o= difflvl;

¥ [x,v] = dsolve(Dx==dsx+3+y, Dy==-3+u+dey, w(0)==1,y(0)==0)
o=

cos( 3+t J+eup(det ]

o=

—zini 3+t J+expld=t]

syms BHOIE J]% SYUF 19 AR 2E FF 209 y(OF AAI. diff I
£ ol gato] ash yoll W 13} v|EWHN  Desh DyE AQ Wt dsolve Bl F
A 2AGE olgste] FoId A 1 e At 0 gulel doke o

rr

Command Window

== syms yit);

> Dy = difflv):

> D2y = diffly,2);

> D3y = diffly,3);

> v = dsolve(D3v-5+Dy+10==1, v (0)==1, Dw(0)==0, 02y {0)==0)

y o=

(9+t) /8 = (9+5"(1/2)+euplB" (1/20+t 11/80 + (9+6°01/21+eup(-5"(1/20+t11/80 + 1

syms HHoE o g3t /B EPWs o AAE 2= G5 y()F AP diff
e olgetel yB AT b2 13}, 23, 33 VWA A Dy, Doy, Dy AR
dsolve @70l 370 27 gk o §3te] Folxl 33 MRS 217 AW}



2.14

Command Window

== osyms vyt

= Dy = diffiyd;

3> E = dsolve(Dy==d+sin{3+t )-5+y, w(0)==1);
> ezplot(E,0,5);

= ywlabel ('E');:

syms HHEOE o]&3dte] 7] SHWS 19 QAE zke e y)s AlFE ARG
diff g5 o183t y= 23 2 vEdg s DyE A A3 dsolve #E
°]-& 0}04 —roix 12k v 2o & A3gt) ezplot F4E

aho] 14} mEAAe L Te Yehid,

ofo it

File Edit Wiew Insert Tools Desktop Window Help Ak
Degdse | 2|08 E
(23 exp(-5 )17 - (2 3472 cos(3 t + atan(5/3)))117

|
0.8 fi

o6r\_/ \ /

04 \ /
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Chapter 03 A&EA|

3.1

Command Window

>» bingdec{ ' 101011")
ans =
43
»>» decZbin(43)
ans =
oo

3.2
gHEH ALGE FRel Uld 1045 @ 2FAW 1605 e
o},

000111O00

1 C

Command Window

»>» decfbase(28,3)

ans =

e
*> deczhase( 28 ,8)
ans =

2x 2 char array

o
g
>» hase2dec( 34" ,8)
ans =
ca

> bazefdec(34,3)
Error using base2decrbase2declmpl (line 53)
" contains characters which cannot be converted to base B,

Error in base2dec (line 2B)

dec = baseldec!|mpl(str,basel;




3.4

107 A 438 270 A2 wga A o 2L A BAE A9
2)43 =21 b, =1
2)21=10 b =1
2)10 =5 b, =0
2)5=2 b, =1
2)2 =1 , =0
2)1=0 by =1

107 25 254 031252 27 35 254 42 Aaadn

D= D, =0.3125
2D, =0.625=D, > b, =0

2D, =0.25=D, > b, =1
2D, =0.5= D, b, =0

2D,=0.0=D, b, =1

N

ot

271 Aok 271 K5 2y 5 2ol #o] £ (101011.0101),0] HE W

2aule

Command Window

»= format long:
> Fr_decebin('43.31258")
ans =

0mmr.oore

)

filo



3.5
(10.0011), =2'+27*+27* =2.1875

(1.11101), =2°+27 " +272 +27* 4277 = 1.90625

% g g 4ed 2 107 3E 254 48 ded
2.1875+1.90625 = 4.09375

Command Window

*» format longs

=> 01 = Fr_binZ2dec( 10,0011 7;
=» D2 = Fr_bin2dect' 1. 11101 );
> D = +02

0=

4., 093750000000000

3.6
Fold 24 &% (L01001),%=  10010] A% wHE e FaAFE ez gln
7)ol 2 (3.6)& olg3tw Ful= hl=[27"|<17t Ho] 104 & vt 2o

1 1 1 9 16 3
(4+32)(1—1/16) 32 15 10 03

(1.01001), =1.3

3.7

(1) el el

9% 205 1L, ©8% PO tdse] Qi 2054F d%ow gshs EAolt
M Few e Arsel Aghe WA nelsa $Ad 25d A AeE g

of ot g}

aYeg HE Ades oed gk
111, +11,+1,+0.1, = (1.011), - 2° +(0.000), - 2* = (1.011), - 2°



(2) &34

élﬂ]r‘ﬂ%ﬁﬂr %'OE]:_]_' ZAo 11_/}\_;-(11—‘4 74]7\ /\E]is(l)]é},jﬂ Q]j_ 231\/]_ E‘]é}—“‘ 2]]/\
0.1, A% 30 w3 0.0001, - 2°0] Ha A5 Ul ZAgoA wrego] g o]
0.001, - 2’2 FAIETh A #FL ok 2k

111, +11,+1,+0.1, = (1.011), - 2° +(0.001), - 2* = (1.100), - 2°

3.8
(@) BUE A% 7150 Y 27 AFE]Y] WEe] BEe 4 (3.8) =029
ZAe WFolq EAlE Folof wl.

5+4+3+2+1=(110), - 2' +(000), - 2' =(110), - 2' =12

(b) ®kel Foixl G
2l Hsd

o

SEEAM AZmoz At WA AY LEZ 12 A%

14+2+3+4+5=(101), - 2' +(010), - 2' =(111), - 2" =14

3.9

o] AL ARE AF FA FUEs} Aokt FAWNE 2 nol
L& A% 50ska caks el o 2o oz
o= WFow AP vty 1 A o

r1r

A% 29 Ase e 2o,

1+14+1+1+1+-+1=(10), - 2' +0+0+-4+0=4

3.10

(a) 5k 2,9 A9 A2 AR A5 Fol ARG Fe %S z2HA Hol o
o ERS QR BAH] FAFES o =00 Arh EAE nE FERAL B A
glolmw g4 o 2o} ;L% i@@ ol ek gAEER BE A5H 5 oA

_|>i
)
=
>
o
)
5
X
ofo
il
2
I\QH >
CTJ
C>
l\D
AR
X
=
<L
\lb—l
)
i,
:L



(b) FoIxl gk a0l theh Ao QAfet Al @ xb+= w53 o] Abe
|, — 2, | = 16.0221673 < 10" — 6.0222 > 10*'| = 0.0000327 = 10*

|, — 2, | = 3.2700 x 10"

Ty — T, :‘ 3.2700x101621 52499 10-°

T, 6.0221673 % 10
3.11
o2 2" o] MATLAB ¢ round 35 ©]&3te] x,o Faxcx oA A& A
Aol &HS At A oxE At H tA| round FE o] 83 FaE
A o AL E el A exbE A 5 ATk 28 wEeR fasA oAl

Ao ERE Y 94 A,

Command Window

== format longe;
=2 owd = B 022167321 ;
*> wZ_hat = round(x2.5, ‘sianificant )
we_hat =
6. 022200000000000e+21
>> ahs_err = abs(x2 - u#2_hat]);
*» Abs = round({abs_err,5, ‘significant’)
Abs =
3. 270000000000000e+1 6
> rel_err = Absfabsix2);
> RBel = round{rel_err,5, ‘significant’)
Rel =
5. 429300000000000:-06




&atd
= (15) V(152 —4()1) 154149
nen 2(1) T2

z, =14.953} @, =0.050001tk. 2 (2)F °] &3t
—2(1) =2

(—15) £ V(- 152 —4(1)(1) 15149

T1,9

r, =20.0%} =z, =0.0669°]t}.

AAGE x, =14.933 z, =0.0670°]tF. 2,9 A 2 (DO z0] 4 (29 BTk 23
7h ZARE, x,0] B A (29 x,7F A (D] wy Bk @AF Ak ojA " A (D3 4
()= 78 F &9 2o LA A= tES B



Chapter 04 AEFA]

4.1
9 4 —2 —2 4
-3 -3 8 —2 |7
A=l o 4 3/ 7|5
-1 1 6 -3 7

Command Window

> h=[24-2-2;124-3;-3-38-2:-116-3;
> ¢ = [-hET]
o9 = A
s
1.0000
2. 0000
3. 0000
4., 0000
4.2
2—(1) 4—(0) -3—(1) 1 4 —4
A-B=|1-(0) 6—(1) 1—(—1)}:[1 5 2}
—-1—-(2) —2—@3) —3—@3) -3 —5 —6
1—1 4 —4 0 4 —4
C:A—B—:l 1 5—-1 2 }=[1 4 2}
-3 -5 —6—-1] [-3 =5 —7

g4 Cof g3 49 dasS A= v b&3 2o

0 1 —3
Cl=|4 4 —5
—4 2 —7
MATLAB 2 =}

F e oA BolFa St eye(@) WHOIE °l&sto] 3% 3
G S s AR ol 2 AERIE o] &ste] FH Cof dAYHE AP

.



Command Window

=>4 = [24-3;1 B1:-1 -2 -3];
*=»>B=[101;:01-1;233];
*> | = eye(d);
»>L=4~-B-1;
*»> C_tran = C’
C_tran =

1] 1 -3

4 4 -5

-4 2 -7

4.3

Command Window

== A
== B

(2 4 -3:1 B1;-1 -2 -3];
(1 01:01 -1;2 3 3];

¥ | = evel(3);

»» C_tran = (A-B-1)";

>» (A+B)1+C_tran

ans =
3 5 -5
R 1 -5
-3 3 =7
> A+(B+C_tran)
ans =
a3 ] -5
G 11 -5




[ (2)1)+0+(=3)2) 0+(@)1)+(=3)3)  2)1)+(4)(=1)+(=3)3)
AB=| (M®)+0+1)2)  0+(6)(1)+(1)3) (@) +6)(=1)+(1)3) }
(=1D0)+0+(=3)2) 0+(=2)1)+(=3)38) (1)1)+(=2)(=1)+(=3)@)
-4 -5 —11
=3 9 —2]
-7 —11 -8
[ W@ +0+M)(=1)  (1)E)+0+(1)(=2) (1)(=3)+0+(1)(=3)
BA =| 0+(MM)+(=1)(=1)  0+@ME)+(=1)(=2)  0+1)(1)+(=1)(=3) }
(2)2)+B)1)+B)(=1) (2)4)+B)6)+B)(=2) ©2)(=3)+B)(1)+B)(=3)

Command Window

>4 =[24-3;161;:-1-2-31;
=>B=[101:01-1:233]:
*» M1 = 4+B
M1 =
-4 -5 -1
3 9 -2
e -0
¥ M2 = B=d
HZ =
1 2 -B
Py a 4
4 ea 12




Tl g wjE WMol Ad He S te oA Rol Fa

Command Window

»» 4 = [-7 -5 2:10 6 1;3 -9 8];
»>»B=1[3-21:68-5:7910];
»>»C=[689-4;763:-821]:
> M = A+ (B+C)
M=
-130 -9z 53
167 159 -3
-98 -8 a7
== [ = &«B:
»» 02 = A+C;
>» D = D1+D2
Bis
-1a0 -92 53
167 153 -3l
-98 -g 97
4.6

U4 o] det(A) =591 AH PP B 4P| Axte] b5k,

1 8 5 0.2 1.6 1
A'==|0 —10 =5|=|0 -2 -1
1 —7 —5] 02 —14 —1

Command Window

0= [31 221 =2 1;2 3-2];
> det(h)
ans =
5. 0000
> inv(h)
ans =
0, 2000 1. 6000 1.0000
-0.0000 -2.0000  -1,0000
0.2000  -1.4000  -1.0000

facs



1[1 8 5 [0.2 1.6 1

A™'=—]0 —10 —5 0o —2 -1

It -7 -5 |02 —14 —1

Tyl (0.2 16 1 6 0.2)(6)+(1.6)(3)+(1)(—5) 1
=10 -2 —1” 3}[ 0)6)+(—2)3)+(—1)(—5) H—l}
z,| 102 —14 —1][=5] [(0.2)6)+(—1.4)3)+(1)(=5)]1 2
4.8

BEO [194-518 /2R A A AR AFAD AL 3339, 35 ok
3919 SHY. AN ARdEdl dAshe A9el A0S A% Ha w
Aol Waw 347} @,

| Pcramer.m [ +'
N 4 = input( Enter a 3-by-3 matrix &: ); =
- c = input(‘Enter a 3-by-1 matrix c: ');
g - D= deti4);
4 — 81 o= [el:, 10, 80,20, 80,31
B — 82 = [AC:, 10,0z, 10,402,301
B - B3 = (AL, 10,80, 2) 00105
JiEE w1 = det(41)/0;
8- ue = det(42)/D;
g %3 = det(.ﬁ.Sh”D;
10 - displ =l = "J;
iffj= disp(xﬂ
12 — displ'=2 = ")
1% disp(xE)
14 — disp('=3 = "1;
15 — disp(xB)




Command Window

*> Poramer
Enter a 3-by-3 matrix &= [3 1 2:-1 -2 1;2 3 -2]
Enter a 3-by-1 matrix c: [B:3:-5]
®l =

1. 0000
®e =

-1. 0000

wd =

2

4.10

MATLAB®E] AF8AAH g GaussE ©| 835t d2 FAS W45 ghso] 294
A HolFan )

Command Window
»»>4=[16-1E6:2-11-=2;-14-13:3-7-21];
= co= [19:7:20:-75];

»>» Gaussih,c)
ans =
2.0000
10. 0000
3.0000
-5, 0000
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i

t}

[e)

R
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KeN
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_2|
_3|

o

4
-3 —3 8

—1

-2 —=2| —4
6

4
2
1

2
1

WA o
el ds ArALe %

4.12
4.13

O —
o o o O -
o
O - O ﬂwa oo
— oo a ;ﬂmo — O O
. kg 5
OO_ ,_ﬂo_.,ﬂ
N o~ <A P —
N o
— NS s —
=N e S 5 - ™
Ho
— — ~ o — —
| ? . S =R B o
_— (s}
. L
— I )
= - = —
=
A ! — A
— < <~ oA =

0.3
—0.2

0.2

0.2
—-0.2 0.7

0.8

—0.7

[A%2A] 41319 <=7}
—1.3

Afl



B s
Moy ="~ 5 "= "a~ 5> a1 ") o
G T T
I
Mg9 @ 0 Mys o) =1
Qoo , 22
(3)
My = _a43 =0
43 B
ass

A (42D)= 434 FE2 FFAAA ol gstd BH Lt d-d Us et 2o

1 000 2 4 —2 =2
=32 100 0 3 5 -5
L= 1/2 0 1 o U_oo 5 —2
—1/2 1 0 1 00 0 1

M W yo gse 9o g

Y —4
Yol | 1
Ys B 7
Yy 4

2 4 —2 —2]|Tt —4
0 3 5 —=5[%| | 1
00 5 —=2|lzg| | 7
00 0 1] 4

e Bl olgstel T W ME xi e 2k



4.16
P2 Uel 193¢ Bt gk

Uy =a;; =3, Up=ap =1, U =a;=2

WY L7 92 U UeiA it o ol 73
l 1 I _ B2

1y 30 % w3

l 1
32 u22 5 5
2 7\ 5

Ugz = ag3 — l31Uy3 — l3gtlyy =—2— (§)<2) - (_ g)(g):_ 1
99 Lot U e ok

1 0 O 3 1 2
L=1|—-1/3 1 0 U=|(0 —5/3 5/3

2/3 —=7/5 1], 0o o0 -1

W e yeol gre gew g

Y1 6
Y| = )
Ys —2

yae Agad, e gol Ux=yo Fe= teh

3 1 2 11 6
0 —5/3 5/3||zy|=] 5
0 0 —1|z| -2

PN
T A

o,



A WA s et g,

ﬁz__222

:E pr—
3 _
Usgg 1

2 (AL.6)E ol 4ate] Lpi A MBS Tk B e Pt

5]
~ 2@
Yo T Upzls g (3)( )
, = = -
Ugo _5
3
Yo ~ Uy — Ty 6—(1)(—1)—(2)(2)
v, = -~ =1

AP LS olgdtel T WE WE xt e ok

Ly 1
Tyl=|—1
Ty 2

4.17
1 0 0 0 3 -7 -2 1
L—|23 1 0 0 U=|0 223 —1/3 17/3
|—1/3 5/22 1 0l 0 0 15/6 —33/6
1/3 1/2 —7/11 1 0 0 0 —16/11

B L AgubEe aelstel dA AEAG 3 AA AeukEel Al 1@t 4 9
2 AT SAA) AR G4 A 19 1De] At Y 1ol 19

199 Q4 e Aunpe BAbset R ouA Akl 2 9% 498 A

JubER7] W] S5 my, 3 m, & v ket g,

1 0 0 0

L — 1/3 1 0 0
|—1/3 5/22 1 0
2/3 1/2 —7/11 1

Al AR Zulrel A 383 48S A ubE ] Wil S5 mg,et my, T1E il
my &F my & AukE e HFA o ok 3E L v



1 0 0 0
1/3 1 0 0
2/3  1/2 1 0
—1/3 5/22 —7/11 1

Aeubg e AgA7 ARe A5 WE dE oe g

000 1] 19] [-75
o l1too0ol| 7 19
d=Pc=1y 1 ¢ of| 20 7
0010[-7 20

W uy el e ted g

Y —175
Ya| _ 44
Y3 35
Y, 80/11

dotdd ZelE olgstol ek W WY x+ v At



4.18

Command Window

== A4 =168~ 6:2-11-2;-14-133-7-21];
*» [L,U,P] = lula)
L =
1. 0000 0 0 ]
0, 3333 1.0000 0 0
0. B66E7Y 0, 5000 1. 0000 ]
-0, 3333 0.2273 -0.6364 1.0000
1 =
3.0000  =7.0000 -2.0000 1.0000
0 7.3333 -0.3333 5.BGE7Y
0 0 2. 5000 -5.5000
] ] 0 -1.4545
p=
0 0 0 1
| 0 0 ]
0 1 0 0
0 0 1 0
4.19
Command Window
>»h = [15-1 6:2~11-2-1 41 3:3-7-211;
> o = [19;7:20;-78]:
¥ [LUWLPL = lufh):
»»d = Psc:
oy = Lid:
Pron = Iy
i
2., 0000
10, 0000
3. 0000
=5, 0000
4.20

PN 28 Ax=co WS xF E7] gall d9E x=A e oL AFH o
2b 34 (operation count)= n’o] F @3ty 2 A8t d EEdA Ly=cE E11
Al Ux =y & F& A5odle Azt Sl4E 3no] st}

O

o]¢l o] fr= getad

3

Ll

ol g3l Aol nrh WE ate] ANE AL 4 vk

M



Chapter 05 A&EA|

1
o ¢ 3 ¢ A1

5.2.
Hole] 50 A WAl ol oolm A & Ul A EFAIE ASE 5744 A
g},

Command Window

P> SYmMs Hi

x> f = (u=1]+axp(u);:

=> T = tavlor(f, ExpansionPoint’, 1, Order’' &)

T=

erpll)eln = 1) + expll)+(w = 1072 + (expl1)+(x - 107°3)/2 + (exp(i)+lx - 1)74)/6

5.3

2 4 6 4 6
in’ = z _T L ogg g2 T2
smz=0+0+ o X240 1 X8+0+ ol X32=z 3 + 5
5.4

g8 F4e B ol 00lmE AS G A AR EFAIE B3 A AH

gkt

Command Window

BFoEYMS ¥:

= f = ginix)™2;

> T = taylur(.f, 'Order','.?]l
T =

[2+x"6)/ 45 - »~4/3 + u2




5.5
the Tol 4] wolFEe] MATLABS o] 8314 @ 23k e thaa) 2sige
&3 et

%Qﬂ=x+ﬁ

Command Window

> SYMS K

*» f = explulesiniuld;

> p2 = taylor(f, Order’,3)
pe =

U2+ ou

2 (5.12)F °l&sto] 73 eAb= va3 Eh

e"sin(z) —p,(x) = %f(g) ()

Foldl A7 AfololA ARk a=0914 Q7 Hol Al oA e go Ak,

|e”sin(z) —p,(2)| = @De (cos(0)—sin(0))|=0.1615

Command Window

== = -1,0:0,05:1.0;

eupl-»];

= opl o= 1-u:

¥x p2 = pl+n, "242;

*> p3 = p2-%."3/6;

= plot(x, fx, —-r .=, p2, 9 ,x.p3, —.b');
>» legend("fx', 'p2', 'p3', location', 'sw');
> wlabel('Range of %');

>> vlabel (" Approwimation values');

*» grid on:

== fu




=

51

Yo A legend® EA|TH fx+=
2 AL py(z) 183 p3e

TAMA = &4 flz)=exp(—x), p F
32 9Ly gaky 24k p () S 242 Jehga

File Edit WView Insert Tools Desktop Window Help L
Dade @ 0ELE
3 T T T T T T T T T
25 Y
%] A
B2 2 %
o 2 9
-
c ™
2 \\
W 15T -
E =
8 X
a \“‘\
g T
“mx‘“
)
""--.._‘_\_“H““‘-
L fx ‘MW“WE?“
p2 =
_____ p3
0 | . I | I I I . |
-1 08 -06 -04 02 (0] 0.2 0.4 0.6 0.8 1
Range of x

S 28-S MATLABS 2 3)s}e]

A=

Comma

o
>
o
=
o
e
o
Mz

o
M3

Hof =t

nd Window

w = -1.0:0.05:1.0;
fx = expi-xl;

plo= 1-4;

P2 = pl+r."2/2;

p3 = p2-x."3/8;
format long;

M2 = maxlabs(pe-fxul)

0. 218281 828459046
M3 = maxiabs(p3-fxul)

0.051615161792379




5.7
3 Bl el thga) 2atge thgat 2

Wep HEAow poe A%E 25 A4 O AAA JEdw g 2.

N~ 1y 1
Vo= p,9) =2+ 35 (1) 288

5.8
2] (6.20) o]&3te] Fote AA A= ted AUk

o)
A7 2.3 = |-, 0)] < max P )| = 2| D)0

A 22} < 0.00106

AA o= AXANE AMgsle] BE A5E gAl AEzkA A" 99 g 2.08008
o| A [AHEA 5.7]0A Ak 2.080108 wjF o} e AE A=t}

==

A7) ©4F = max|f(9) —p;(9)|= [2.08008 —2.08010| = 0.00002

5.9
a=—120 HolA 33 e i e e Lo
2 3
py@) =D+t (1 + CE ey B ey

py(2)=15—36(r+1)+47(x+1)* —34(z+1)° =—342® — 552> —44x—8
adar ZA eabks v 2

+1 1
|Error| < max,c_,, (& =7 | ) |:ﬁf4(_2)

o] 714 4z} w38 fH(x) =—240x +720] T}



510

I
101 733? 2574}51 Eﬂmai 1:}6;}/5'% 73
pys (@) =p.(@)elth,  2elA ZU9] WS
A& BolFa gl
T WS o] &3 HF A= v g

Py (1) =20+68(x—1)+134(z—1)* +164(x—1)* +128(x —1)" +62(z— 1)’
+17(@—1)°+2(@—1)"



Chapter 06 AA&EA|

(b) #=2] 2 (6.6)% A (6.7)& °]&3dto] F= Aotk

1

-?-O]ﬂ X}E;g (300:0,?;0:1), (%25,,% :—2), (962:17?42:3)% q]

I N )
B =TT T MR

P,(z)=162"—14z+1

6.2

U 162 MATLAB 125 22)7] 919k o9 3 vehd.

Command Window
*owo= 0:0.00:1.0;
¥ Pr o= 2-cosipi+=n)-desin(pi+x);
¥ PEx = 16+x, "2-14%0+1 ;
¥ oplot(x. P, '—r',w, P2%, " ch' )
*> hold on:
¥ plot(0,1, 0", 1/2, -2, '0" 1,3, '0");
>> legend( 'Px', 'P2¢', 'Location’, "SE');
> wlabel('x');
== oylabel (v );
=> grid on;




oe a9e Ad el 1=E vehd,

File Edit View Insert Tools Desktop Window Help »

BEC DI =

3

2}

1k

6.3

o] 2 (6.30)e ooy, Aol flz) B fla)S dPst] EH 5o As I
=

Pl(:v): (931 *f)f(ﬂfo)t(ﬂf_xo)f(xl)

A EolE AA 7] A 919 A BR HEel @-x,)f(,) 2 F WA Gt w
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6.4
2 6.3de g8 A=A od AgsteE yi#t (z, =3,
(w, =4,y =1.3863) % FASHE = & 355 A dYgsid g9 495 Jderh

1.3863 — 1.0986
4—3

In3.5 = 1.0986+( )(3.5—3) =1.1925

AA oAbs BEel A (6.39)F ol &dA Fad g 2

|In3.5—P,(3.5)| < (3.5—3)(3-5—4)‘ BER) |~



Ao Al Mol AmAo]l Hasitt FAsHE 29 % 352
254 A E ol &t

(€, =2,y,=06931), (, =3,y =1.0086), (z,=4,y, =1.3863)

2 (6.7)& ol&ste] Tl ARy} =355 s v Lk

(35—3)(3.5—4)

Ly(3.5) e=3)2—1) =—0.125
(35—2)(3.5—4)

L (3.5)= G-25-1 07
(35—2)(3.5—3)

L,(3.5)= G—2)a—3) 0.375

2660 dAe e ge AvE v,

P,(3.5) =0.6931 < (—0.125) +1.0986 < 0.75 +1.3863 < 0.375 = 1.2572

BA S A= o] 2 (6.42)F o] &3dte] Fekth 2] (6.42)& THA] 22 oy 2T
f(g)(cx)

f(x)—Pg(x)=(x—xo)(x—xl)(ar—xz))T (1)

He 2<¢, <40lM T4 f(z)=Inzoll 3 32 VRS ¢, =29 FolA A7l |
o aeE® A% ek 44 oxbe el o] A4t

|In3.5—P,(3.5)| < (3.5—2)(3.5—3)(3.5—4) ‘ =0.0156

1
]



SoRF FAL ol gl 23 nk BhA S Febw g 2k

Py(x)=f(2)Ly(x)+ f(3)L, (x)+ f(4)L, (x)

(x—3)(x—4) (x—2)(x—4) (x—2)(z—3)

P, (z)=0.6931 % (2_3)(2_4)+1.0986>< (3_2)(3_4)+1.3863>< 4—2)d—3)
P, (x) =—0.05892> +0.7x — 0.4713
MATLAB 23 HE 342 th53 2},

| Figre_e.m w | + |

1 % Problen 6.6 B

2 - w = [2,3,4]:

3 - vy = [0.6931,1,0986, 1.3863] ;

4 - al = [-0,0589,0,7,-0.4713];

5 - wl = 2:0.01:4;

£ — vl = log(x):

7 - f1 = palyvalial,xl);

8- plotix,yl, ="):

9 - hold an;

10 - plotix=l, f17;

1= plotix,y, 'o');

12 - wlabel( =" );

13 - vlabel{ v )

14 — legend( " w=Inix)", w=P2(x)", Location', SE');

15 - grid on;

MATLAB £ HE 33 Adsto] a3l a2z vaa 2o
Fi.\e Edit \fic—w_ IHSf—rt Tc—ols .Desk'top Window  Help &l

EEF DEREE

14

137

0.8
08r

07"

0.6




fl)=101% 4 (D vha} Pol tha] & & Stk

P, (z) ZZLZ@) (2)

T f)=19 RE HRZL FO= == ©O=001m% A (3)2 ¢}

aYnR 4% Ave oo P

i}OLZ. () =1



6.8

T AR2HE, bl | AR tat 2ol e 5 ik

T, =0, v, =1, z, =2, 4 =3

0 e ARge Tdehe GaFF AL et 2ol & 5

Py(x) = f0)Ly () + f ()L, () + f(2) Ly (x) + f(3) Ly (@)

Hol x=1g vgisu f(i)sﬂ SAAE e 2,

RIS

6.9

1£(3)—P,3)| < |B-0)3—1)3—-2)3—4)| M,

4]

6.10

m= %-1—1-1—708.2 ~ 708

6.11

m= %+1+101.8 ~ 102



6.12
(@) 734 e ®3h

-
S
rir
)
o
—\T‘—I‘
i
)

Cfz+1 1=2<2)
l(x)_{3 2<z<3)

(b) 24 22 wgt P vt 2

q(z) =—0.52% + 2.5z, (1<z<3)

6.13
MATLAB 23 9E 99e thg3) 2},

| FigP6.13m | + |
R w = [02E5
2 - vy = [2,3,3];
- #1 o= 1:0.01:2;
4 — we = 2:0.5:13;
h— =1 = wl+1;
B - l«2 = [3 3 3];
7= qu=[-0.5,2.5,0];
8- w3 = 1:0.01:3;
o f = palyval (aqx,=3);
10 - Pa = (1/2)+x3+(5/3);
1" — plot{x,v, o'}
12 - hold
13 = plotixl, Ixl, 2, Ix2);
14 - plotisd, f, = w3, P, - 1;
15 = wlabel{w');
16 - ylabel{'y');
17 - gtext ("1 (x)");
18 - gtext('ql=) );
19 - gtext("Plx) );




MATLAB A3 9E #dg Aaste] 227 2g2: thed) g,

File Edit View |Insert Tools Desktop ‘Window Help A
Ocde | @ 0H| k[E
3.2 T T T T T T T T T
aix)
ar I
o

I(x)

28+ y .
Pix)
& g8
=26 / ]
g ik
Y
24} F o ]
L 4
X I i
4
.)'
7
ok . . . . . . . . .

1 1.2 1.4 1.6 1.8 2 22 24 26 2.8 3

X

6.14
W e gt Urhinterpl POl AR B §4el 29 2E spline B Yol
B Az 40 ag=zs a3 $ 9.

*»>w = [1,2.3,4,5];

oy = [3,1,2,3.2]:

Prow_int = 1:0.01:5;

>yl = interpl (s, y.x_int);

2oy int = spline(x,y,x_int);

> plat{u,y, o', s_int, vl = int,y_int);
> wlabel('x');

> ylabel (v’ );

*> grid on:




99 Fue AAH Ao o 2k,

File Edit View Insert Tools Desktop Window Help N
Dedse |3 0| LE
3.5
3G il
\ g
\ /
\‘\‘ 4
2511\ o5
\ 4 N
\‘. '
/
- 2} \\ o o)
\ i
\\‘ F

15[ : /

) \\ /

LI

1 ¥

0.5 : : : 3 ; ;
;) 15 2 2.5 a5 4 5

6.15

e . 1 3
Tk A ) W G =7, 4=y, ag=—

.

Ple) = %+ %sin(m) _ %cos(x)



Chapter 07 A&%EA|

7.1
HA z7] A2ekeE 7 09 @2 a=1.00002 b=2.0000

n=23% 7%

_ a+b_ 1.7500+2.0000
2 2

F(b=2.0000) =—0.6109, f(c=1.8750) =—0.0710 — () - f(c) >0

=1.8750

b=c=1.8750 — a,
a — a=1.7500
|a—ay|=0.0002

7J [1,2] el A FHpol 37k vppar f/(z) > 001 o3 730 el {3k 2
A Aok f)=1-4+1=—29} f( ):8—8+ =19 A (1) - f(2)<0
o) o] 09 A& AR T T )8 LR S0 =0 T
[1,

1. 2.
o a—Zi-b: 0000—; OOOO:L5000

f(b=2.0000) =1.0000, f(c=1.5000)=—1.6250 — f(b) - f(c)<0
a=c=1.5000 — o
b — b= 2.0000

n=2% 4%

L=,

o= a—21-b: 1.5000;—2.0000 — 17500

£(6=2.0000) =1.0000, f(c=1.7500)=—0.6406 — f(b) - f(c) <0
a=c=1.7500 — a,
b — b= 2.0000




n=>5%1 7
atb _ 1.8125+1.8750

2 2

f(b=1.8750)=0.0918, f(c=1.8438)=-0.1073 — f(b) - f(c) <O
a=c=1.8438 — oy

b— b=1.8750

=1.8438

7.3

Sel ) MATLABS] AH87474 84 bisect ol &3t Aas AnE melF1 9]

b bisect @O BE okl YelF AAES Frhel Ak 1, FHY 2, HE ©
ksl

[¢)
ZF 1070, 9 8lg 6, Elal ARERE Y] oA e fr)=2" —da+18 AR
AQl 18 zbzb vhebdie,

> bisect(1,2,1.0e-6,6,1];
iteration =

1.0000 2. 0000 1.6000  -1.68250 0. 5000
iteration =

1. 5000 2. 0000 1.7500  -0,6406 0. 2500
iteration =

1.7500 2.0000 1.8760 0.0918 0.1250
iteration =

1.7500 1.8750 18125 -0,2857 0. 0625
iteration =

1.8125 1.8750 1.8438 -0.1073 0.0313
iteration =

1.8433 1.8750 1.8694  -0,0091 0.0156




xé—@b+1
Ty =y~ ——— = 2.0909
3y —4
o] Ha Al&sNA n=1, n=2, n=3& Ad=Z ddstd v F2> F4se= 7
Zel g de
3 _
xy—4x, +1
Ty =) — ——— = 1.8959
3z —
x?—@§+1
x3:::tg—-————i;————f::1,8618
x5 —
x?—@h+1
Ty =xy3— ——— = 1.8608
3y —4
7.5
oA MATLAB®| AF82bgde] 34 newtons ©|&3le] Adlel ZA3E BT
A mwwnﬂ”A-*iOWﬂ%ﬁ?EOHEL.Lléﬂqu»ﬁ &4 22 107,
W A5 6, 1T AR BN BF fl)=a 4 t1E AR A WE

i WHEEle] U2 AutEe] R U s 47 FFH: k. olE 4 58 5
ﬂ@%ﬁ_%IWM%Wiﬂ7WHP1%@ﬂ%ZVWJE

o
E‘}L
=
3
%
&
2
=
3
o
i ofo L ot

epde.

Command Window

*> newton(1.5,1.0e-6,6,1);
iteration =

1.6000  -1.B250 2.7500 0.5909
iteration =

2.0909 1,776 9. 1157 -0.1950
iteration =

1.8959 0.2311 6.7834  -0.034
iteration =

1.8618 0. 0066 £.3992 -0.000
iteration =

1.8603 0. a0o0 6.3878  -0.0000




1.0000 — 2.0000
£(1.0000) — £(2.0000)

Ly~ Ly

Ty = Ty —f(.l'l) . m: IOOOO_f(l()OOO) *

=1.6667

WA A n=29f n=3, n=4% A% UeA g Lo 2ES Pk

o R R S _ _ 1.6667—1.0000
Ty =, — f(z,) f(x2>_f(x1>—1.6667 £(1.6667) FIL.6667)— F(1.0000) 2.3846
o R R 7  2.3%46—1.6667
z, =z, — f(zy) ) =7 2.3846 — f(2.3846) 7(2.3846) — £ (1.6667) 1.7896
o R B I _  1.7896—2.3846
zs =z, — f(z,) =7 1.7896 — f(1.7896) 1.8362

f£(1.7896) — f(2.3846)

7.7
oA MATLABS] Ab&xFA 9] S secantZ ©]-83le] Adid Ays HojF
=3

Command Window

> gecant(2,1,1.0e-6,8,2);
iteration =
2 1
iteration =
1, 000000000000000 - -2, 000000000000000 0, GEEEEREEEEEEEET
iteration =
| BEEREGEREEREEET -1, 037037037037038 0, 71794871 7345719
iteration =
2.384615304615386  5.021392308375074 -0, 5O505EE571 86451
iteration =
1, 7395R9797428905 -0, 4271 30508386667 0, 046648675374266
iteration =
1, 836203472801 62 -0, 15376037R406037 0, 026238118113207
iteration =
1. 862446590916368 0.010495729585839 -0, 0016765731 25185
iteration =
1 BE077001 27911853 -0, 000228933459127 0, 000035735987.317
iteration =
1, 860805801 778500 -0, 000000327305377 0, 000000051 334811




secant ¥H2] & ¢tol] JFI AAEL 27] FA zyF 28k, FE 22 1076, W
9%, 22l AR FRlA B f@) =it —det18 ARF A9 28 77

ehct.

i whEske] U2 Aitse] B A U A2 FdE
e W wntck AHEA ALtE ] F45ke 44 &
st flz,)o] A3, gla A (7.171)& ol &ste] AFA Axtd F
FAe zols A 1, —2,5 YERITH

oL
=
)
i3
Hl
o
2
lo,

7.8

Fold o] 9 BH 18 ¢ 08 Fi QEZE I 25 pow WA AAI
n=0& 4 (7.22)9F 4 (7.23)°] hdste] ARlebd v Asts deth

fla, =1)=—2.0000, f(b, =2)=1.0000

S(b)=flay)  £(2.0000) — £(1.0000)  1.0000+2.0000

= = = = 3.0000
o b, —a, 2.0000— 1.0000 2.0000 — 1.0000
J(ay) —2.0000
SCO = ao - mo = 10000— W— 16667

flay) - f(xy) = f£(1.0000) - £(1.6667) = (—2.0000)(— 1.0370) > 0

a, =z, = 1.6667, b, = b, = 2.0000

n=1° t]3]A

fa, =1.6667) =—1.0370, f(b, =2.0000) = 1.0000
J)—fla;)  £(2.0000)— £(1.6667)

= = —6.1111
™ b, —a, 2.0000— 1.6667
fla,) £(1.6667)
=g, — 1 =1.6667— Lt — 1.8364
By g T 16067 — = 1836

fla,) - flz,) = f(1.6667) - £(1.8364) = (—1.0370)(—0.1528) > 0

a, =z, = 1.8364, b, =0b, =2.0000



n=2° thajA

fla, =1.8364) =—0.1528, £ (b, =2.0000) = 1.0000
fby)—flay) _ £(2.0000)— £(1.8364)
= = 7.0450
g b, —a 2.0000 — 1.8364
flay) £(1.8364)
=q,— ——=1.8364—L————"=1.8581
T, =a, m 1.8364 — o0 858

flay) - f(z,) = f(1.8364) - £(1.8581) = (—0.1528)(—0.0175) > 0

a; =z, = 1.8581, by = b, =2.0000

n=3°l tiafA
fla, =1.8581) =—0.0175, £ (b, = 2.0000) = 1.0000

f(b)—flaz)  £(2.0000) — £(1.8581)

s b, —a 2.0000— 18581 0%
f(ay) £(1.8581)
—a,— = 18581 - L=,
Ty = Qy m, 858 71685 8605

flag) - f(xy) = f£(1.8581) + £(1.8605) = (—0.0175)(—0.0020) > 0

a, =z, =1.8605, b, =b, =2.0000

n=4 8|4

fa, =1.8605) =—0.0020, £ (b, =2.0000) = 1.0000

L T LI

T, =a,— %Cz‘): 1.8605 — %: 1.8608

e ) AEAA whe nel@ A9 vias) wE oAl ¥ w2899 4,9 go] A

A & a=1.86087} O‘x]z%}ﬂ 9l



7.9

oA MATLAB AF&ALA Q] 3 regulad o] &3le] Adqe A3E HoFi 9
t}. regula S #3 ot AL QA Fx+= 4 f

o] 4o o]BS FATY. regula FESE WHER 2o

regula oA TFo] Zhssith 139 2% %7

hAyA

10°°2 &8 22k, a8 102 ¥ 35s g9 103] 9 s A4
R olE W owbEe] ¥ Aiwks ®o] Fa gtk o WAE Adtd Adrp A

= 1.8608005853111703%} v]w3le] 38 9=} 10 R} Ze Mo ¢l7] wjFo|}.

Command Window

= format lona;

=> [lteration] = regulal'Fx',1,2,1e-06,10]}

[teration =
1.000000000000000 2. 000000000000000
1. BREEREEEEEREEET 2. O00000000000000
1.836363636563656 2. 000000000000000
1.858054525831730 2. 000000000000000
1.860500328707470 2. 000000000000000
1.860771977376867 2. 000000000000000
1.860802097694435 2. 000000000000000
1.860805436799117 2. 000000000000000
1.860E05B06960824 2. 000000000000000




7.10
8o MATLABS AFgAFA 9] 3H regulas o] 83to] A3idl AxE Ho]FEt},

Command Window

¥+ format long:

*» [Iteration] = reaulal Fx2',0.1,1e-06,20)

Iteration =

0 1, 000000000000000

0.6126998336780282 1. 000000000000000
0. 740EEREE2877294 1. 000000000000000
0. 7REETTETZI90594 1. O00000000000000
0. 77IE9E371 17020 1. 000000000000000
0. 7P2ERTT3079E997 1. 000000000000000
0.7728401 05662868 1. 000000000000000
0. 772a748061 13217 1. 000000000000000
0.772881408023952 1. 000000000000000
0.772882664046432 1. 000000000000000
0. 772882903005705 1, 000000000000000

Command Window

=» [Iteration] = regulal Fx2',0,1,1e-08, 20)
Iteration =
0 1.000000000000000
0.61 2693336780232 1. 000000000000040
0. TA0E558828772394 1. 000000000000040
0. TEEETTETZ390534 1. 00000000000004a0
0. 7THEIIE3T17020 1. 00000000000004a0
0. 72ERTT3079599Y 1. 000000000000000
0. 7728401 06662866 1. 000000000000000
0. 772a74808113217 1. 0000000a0000000a
0. 77231 408023952 1. 0000000000000a00a
0. 772882664045432 1. 0000000Q0000000
0. 7728823903005705 1. 0000000000000a00a
0. 7728829484573 1. 0000a0000a0a000
0. rrZeazasfoTe 1. 0000oonooooooon
regula §59 BE 9] A% A4 Fx2t §5 f) =o' —e ol P AHEAYe 3
o] OB AT

S EAB) regula ot HEE Aoy AFEAA 9] 4 Fx2% regula

st A EZo] 7Mesith 03 11— 37] < cezx 24 10 %

gt 58 ok, 1gal 20 WHE SleE At 4 W

B oy gt 1“%& A7) 9t & A= 10 %2 A Qs
83 S v AA 2ol e AEd e 271 S1siA



AA L o =2.154434690031884 ©] L
27 FA% z, =27 2 (7.9 o] &

10
5—= 2.166666666666667
3

|a:1 —x, | = 0.166666666666667

n=15 vy
23 —10
Ty =Ty — ;— = 2.154503616042077
3]

|, — x| = 0.012163050624589

n=2% sy

3
x5 — 10
Ty = @, — —2 = 2.154434692236913
3 2 3a2
2

|25 — x| = 0.000068923805164 < 510" °



(7.17) & o] &3t FAHCRE FHsd v <52
A AR e o 2
27 F e 25 Aol duleas v 2
|x1 x0|—1
n=1& tdstd
- 2-3
z, =2, — f(z,) ==?G%ﬁ$%%7:2—f@)-f@)_f<)

|z, — 2, |= 0.105263157894737

n=2%5 st
Ty ™y
zy =z, — flz,) * = 2.158194566170026

f(ﬂfz) _f<331)
|y —x,| = 0.052931408275290

o
=

o]
H

EPER

n=—

L3 ™ Ly

B EA Uy

T, = 2.154347659384647

|2, — 25| = 0.003846906785379 < 510

st
2
)
Lo
[-411
J

3 2.105263157894737



7.13
AR&2FA4 o] 8k nroot.mS UhS-3} ).

| nrootm = | + |

1 Jfunction %n = nrootic, n, =0, &)

2 - o = x0;

3 - =0 % to count the number of iterations

4 - #n = %0 — (c—wo™n)/ (-n+(x0™C(n-1)31: % Mewton's method
5 — fprintf(’ #t un iterations J;
B - ferintt( #n L '
7

8- [Clwhile fabs(xn — xa)) > e

9 - HO = MO

- #n = w0 — (c=xo™n)S (-ne(xo™in=-1)110;

11 - =0+

12 — end

13

14 — =0+

15 — fprinti( #n %20, 20{ #9d#n’, =n, j):

AgAA e 4T e et 2o,

Command Window

> nroot (5,2, 1, 1e-6);
un iterations

2, 23606797749997809555 5




Chapter 08 A&EA|

8.1
Dol Ad ANE welFa itk MY olgsw AR A H4L FA
grh. olRe £AZ wgan

o

2 FAs7] wiEo] (25%log(5))/2—67F HE AR
AA A5k f “rlneds = 14.1179739054262542 LFERI T
1

Command Window

=> tormat |ong:
e OSUMS A
| = int{x+logix), 1,5)
| =
(26+109(B))1/2 - B
> fu = (25+109(5))/2 - B
fu =
14, 117973905426254

8.2

T, = h] )+ o)+ 7 )+ )+ 2 1)

=h [1r1_1+ 2In2+3In3+4In4 + L;)} = 14.250903452689032

[AGTA 8.11014 T3k Ao A k2 f xlnzdr = 14.1179739054262540] o] A
1

o @ xF+= 0.132929550] U},

8.3
7;3:h[lf(vro)+f(551)+f($2>+f(933>+f(334)+f(935)+f(936)+f(x7)+%f(vrg)}
=5 m71+31 §+2ln2+éln5+3l 3+11n7+4ln4+21 3 51;5}

=14.151423309881844

5
[AGTA 8.11014 T3k Ao A Fh2 / xInzdr = 14.1179739054262540] o] A

1

b Q2= 0.03354940°] T},



Command Window

*» format longs

== 4l = 1:5;
>» o = 1:0.6:65;
> ful = w1, +loglxl);

> fx2 = w2 +log(x2);
> T4 = trapzxl, fxl)
T4 =

14, 250903452639054
*» TB = trapz(xZ, fz2)

18 =
14, 151423309551 844
8.5
b—a 3
= = ~ 260
" h 1.1547 % 10" 2
8.6
h
8= 5 [F o) +4f (@) +2f (2,) +4f () + f ()]

[In1+4 - 2In2+2 - 3In3+4 - 41n4+ 5In5]|= 14.121583505525656

w|»—=

5
[AGFTA] 8.1]04 F-3F Ao AA Fhe / xlnzdr = 14.1179739054262540] o] A

1

gl @ xF= 0.00360960°] TF.

8.7
§ = % (£ () +4f () +27 () +4f () +2f () + A f () + 27 () +4f () + f ()]
:L%(%le+4-(%1n%+2-2m2+4-(gyng+2-3m3+4-(%>n%

=2-4lnd4+4 -(é;)hlé;%-5hl5}=:14.118263262279449

[AL5EA 8.1]0A T3+ AR AA ke /Oxlna:dxz14.1179739054262540] Ho] 4

1

gl @ xF= 0.00028936 0] TF.



Command Window

*= format lona:
>> 54 = gimpsontinlinel «.+logl=)" J,1,5,4)
ad =

14,121 583505525656
»» 58 = simpsonfinlinef «. +log(x) ' ),1,5,8)
=8 =

14, 118263262273449

8.9

_b=a_ 3
T T 02340
8.10




8.11

Command Window

»= format longs
> W1 = guadCinline( «.+logi=) 1, 1,5)
ar o=
14, 117973342397050
> 02 = quadl(inline('x.+laa(x)"),1,58)
b2 =
14, 117973905427462
>> B o= 14,117973905426264 ;
= [l_abs = abs{R-01)
01 _abs =
3. 747079624361 043 -08
s> [Z2_abs = abs{R-02)
NZ_abs =
1. 2079226607921 T0e-12

8.12
1
1%+wf=/mhm:2
m%—awf:/‘ﬂmzo
-1

wy, =1, w;, =1

o k& 7MW FAAHE A f(@) =29 flz)=2" o A=



2=
hue

Al
f=i

bl -t

[

2

|8

[e)

=

(=1 +0+(1)]=

A58 A AN zy=1, z,=0, z,=1

3 g,

=

[e)

=

o}

-
-

o A3}

8.14
kA A717F h=11l,
/_\_1'

oL

[€)

Mo

]
ﬂl
w
o

o
o

2

h
xdr = —
0 2

r

(D flx)=1
(2) fl@)==z
wy + 0+w, (—h)

8.15

el

Bl

o
Wy AS

o

A

o7 A

5|
pul

(D (2l A T+

iy

3

5h3
12

2!

[

la,a+h]olA >0

(z—a)(x—(a—h))

/aﬁh [f(z)—p, (:v)]de/aaM



8.16

o

22 2 8645 olgste] 73 [1,5]0A Ztzte] & ikl did Aw9 @k
st et 2ol "k
R, = % [f(1)+£(5)]=2[In1+5In5]= 16.094379124341003
A7)\ ¥4 A7) h=b—a=5—1=47} H},
R, , = % [f()+2f3)+£(5)]= [In1+2 - 3In3+5In5]= 14.638863294179160

h
Ry, =g [F)+2£(2)+2/(3)+2/(4)+ £(5)]

= % [In1+2 - 2In2+2 - 3In3+2 - 4In4+ 5In5] = 14.250903452689032
R % By, & BE A 8530 et B8 R, 7 RS BE A (8.53)
eleld BE e T Ay Ao 7S 13k 4 9k

271, R, — Ry,
R ,= 4271* . —=14.153691350791879

021, _
R, = 42&1“1 . o _ 14.121583505525656

g A el tigk AEol7] el 7 WMo ek o] &Sl "rh. o] Al
2] (8.53)°l tidskd Al HAl 4] S FshA Aot

T REe BE A= Qe pdsi ey 2ol

iy

F gk

16.094379124341003
14.638863294179160 14.121583505525656
14.250903452689032 14.121583505525656 14.119442982507907

e



8.17

aHNA T-table & [AFEA 8.16]0lA T3 WL A& AHE FAStL RS
R ;o %, = 7FE AA Aol ZAMA ghs mAgTE [AE5EA 8161442 =
A eFkAIRE, E-table & 7}7te] 92k AL R, — R, =—0.485171943387281,

R, ,— R, =—0.129319947163376, R, ,— R, , =—0.002140523017749°] A¥5 F A3} 3
t}.

Mo
i

Command Window

=>» format long;
»» B = romberalinline{ «. +loglx) " 7,1,5,2)

16. 0943731 24341 003
14, 6388632941 79160 14, 153691 350731579
14, 250903452689034 14, 121553505525658 14, 1139442952507309

-0. 485171 343357251
-0. 12931934 63375 -0, 0021 40525301 7745
B =
14, 11944295260°7909




Chapter 09 A&EA|

9.1

Command Window

B osvms 2 ohs

> limitl{sin{=z+hi-sin(x) ) h.h,0)
ang =

coslx)

== limit{{cos{x+h)-cos(x))/h, b, 0)
ans =

—zinix)

Command Window

EOSYNS Wi

= f1 = cosly™2);

»= 01 = diff(f1,2)

o=

= Zegin(="2) - d+u"2rcos(x™2)
>» f2 = coslxl™2;

= D2 = ditf(fz,2)

02 =

Zrsin(x)®2 — Procosly)™2




Command Window

*» format long;
FEOSWMS K ¥
3 pdfx = diffi{Pesin(ulscos(Dey), )

pdfy =

2ecos(2ey]+cosin)

3> pdfy = diff(2esin(ul+cos(Pey), vl
pdfy =

=desini@rylesinix]

¥ ow o= pifd;

>y = pifa;

> pdfyx = Z+cosP+yl+cosix)

pdfx =

-0, 707108731 186547
33 pdfy = —desin(2eydesins)
pdfy =

-2, 4434397427831 78

9.4

m m
Y, = 1+(1—0)(1 - cos(0)) = L+ 5= 1.31416

AAGEE] AL A= vad 2o

y(i): esm(%) =1.36209



9.
DR

PHE ol gste] & 2AYHE S AT
| Figrz sm | + |
1 - ho=0.03: |
git yil) =2;
3 - n = 0;:
4 — [ifor t1 = h:h:l
5 - n=n+l;:
B - winel] = win)-B+y(nl+h;
T - - end
8- t = 0:h:1;
9 - fy = Zeoup(-G+t);
- plotit.y, o', t,fv);
1l = wlabel{ Tine (sec)'1;
12 - ylabel (" 2expi-5t)1');
13 - axis{[0102]);
14 — grid on;:
2198 y(D) = 22 AFSRAY B aYe AP 2AYE A9 A}E noF
= Y=Y agizel A Fagn| S FAHoR Fojx FAHAE YEeda 4
Mol FHe A4 AnE welFa gk,
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EEEEEIEEIR:

2exp(-5t)

g;r &
06 e
04t O

ok o

Foren

Ol o
SIS Lo svacy's Se st SO

o 01 02 03 04 05 06 07
Time (sec)

1




©
o

Zzke] ool FAE 2 WHS oG] F AAYE AL ANGL FHH
oy WS A adzZE BT vt FHE Yl HHoeE ozl Y
oA Fgme] o] e ede WrHol HlEjA AR AA Ay Aol A5t
W 9ee @ % gtk

| FigPg_6.m [ + |

i—  ho=0.08 |

- y(1) = 2;

i n=10;:

& [for t1 = h:h:1

B n=n+l;:

6 — win+1) = win)-B+vinl+h;

s yln+l) = win)+(h/2)+(-Bey(n]-B+uln+1]);

e end

g t =0:h:1;

10 - fy = Zraupl-G+t);

= plotit,y, ‘o' .t,1y);

T wlabel{'Tine [sec)')

13 - wlabel { Zexpi-5t)");

14 - axis([01 0 2]);

15 — garid on;

File Edit View Insert Tools Desktop Window Help

Nede (208 RE

26

2exp(-5t)

o081

02r

1.8

16
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g

= P

PO OCann 0~

i i i i i i i

- T

0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9
Time (sec)
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9.7

ol

5 [(—1) - sin(0)+cos(0) - (1 - cos(0))]=1.36351

. 1+(1—7B)(1 - cos(0))+

AAgke] ARt Adb= v 2ok

- esm(%) — 1.36209

9.8
TPl A e Adke v S F AAGe] A Aol

Command Window

*>» format long;

> gyms yit);

= Dy o= diffly);

>y = dsolve(Dy == yrcos(t), w(0)==1)
y =

explsinit))

=t o= pi/10;

explsin(tl)

oy
:.I|| —
1. 36208551 8033737

9.9

1
Y1 =1, +% (K2 + KPP ]=1 +( ”/2 0 )(1 +1.24984) = 1.35340

At Beat gk

|1.36209 — 1.35340| = 8.69 < 10~ *



9.10

y _1+(Wﬂ0
=

6

)(1 +2%1.14283 +2 % 1.16500 + 1.29913)= 1.36206

A e xb= tha 2.
|1.36209 — 1.36206|=3x10""°
9.11

2HAd sk}, e shye v 19
J3l= odecos.m ¥} o]t}

| odecos.m |+ |
1 | function ydot = odecos(t,v) =
2 - ydot = wecost);

Uz A3 9E 9de e a8 Y AR 3 odecos E B 94 ode23 &
9} oded5 TFE HIyste] TUE F NE 2 =F FAS

| FigPa 11m = | + |
e t1 = 0:pi/10:44pl; 1?I:
2 - subplot(2,1,1);:
i [t.v] = 0de23( odecos’, [0, d+pil.1):
4 — vl = explsin(t1));
5 — plotit,y, o', tl,vli;
B — wlabel (' Tine (sec) );
7 - ylabel ("viti=explsinit]) " );
8- axis( [0 d+pi 0 3]
9 - grid an;
1 - subplot(2,1,2);
e [t.v] = oded5( odecos’', [0, 4+pil.1);
[ v2 = explsin{tl));
fleq plotit,y, o', t1,v2);
14 - wlabel('Tine (sec)');
15 — ylabel (' witi=expl(sin(t)) J;
16 axis( [0 d+pi 0 3]
17 - arid on;
e gtext( odeZ3 );
19 - gtext( odedh’); v
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